

## ВСЕ ЖАНРЫ ХОРОШИ

ВЛАДИМИР ФОМИН

\*\*\*

Пусть утро будет мудренее, не стану переубеждать.  
Но даже если вечереет и тянет нестерпимо спать,  
То и тогда не быть печали, идея мудрейших всех не счесть  
В любое время. Вы не знали? Что ж вот держите эту весть.  
Зависит всё от человека – он или глупый, или нет.  
Так было и в начале века, так будет через много лет.  
А ждать магического утра, наивно, что не говори:  
Ты или днём и ночью мудрый, или дурак, чёрт побери!

\*\*\*

Ливень шумит во дворе всё сильней,  
Бьёт в подоконник ритмично и звучно.  
Тёплой погоды мы ждали скорей,  
Но вновь дожди. Облака в небе кучно  
С вечера ходят. И вот наступил  
Ночью, когда люди сны наблюдали,  
Миг возвращенья дождя – он полил  
Резче, наглее, чем все ожидали.  
Лужи за час превратились в моря –  
В них утопает уже вся столица:  
Воды повсюду! Надеяться зря,  
Что сей потоп как мираж испарится.  
Ливень сильнее, бушуют ветра,  
Словно травинки деревья сгибаю.  
Эти дожди будут лить до утра,  
Землю потоками вод заливая.

\*\*\*

Гроза: раскаты грома и молний свет в ночи.  
И даже коли дома – сиди и трепещи,  
А если в чистом поле – дрожжи же на ветру,  
Лицом к лицу с грозою стоишь как на юре.  
Раскаты грома ближе, земля трясётся вся.  
На миг вдруг стало тише и ливень начался.  
Стеною льют потоки, мир тонет под водой,  
А в небе снова токи – то молний ярких бой.  
Зловещий ветер воет, дрожит земля кругом,  
Да ливень её моет и снова грязнул гром.  
Во власти у стихии сегодня белый свет...  
А близок час спасенья? Увы, похоже нет!

### Нежно, звонко и ритмично за окошком капли бьют

Нежно, звонко и ритмично за окошком капли бьют.  
Вот уж часик где-то с лишним над Москвой дожди идут.



Небо хмурилось с полудня, весь асфальт давно в воде  
И найти сухое место нет возможности нигде.

Будет также лить под утро. Предсказать я не берусь.  
Но зато под шум приятный я в кровать свою ложусь.  
Нежно, звонко и ритмично за окном бежит вода  
Вниз с небес. Мир утопает в эту ночь как никогда.

### ВАДИМ ГЛАДКОВ

Было как-то печально!

Стояла осень. Вечерело! Заходящее солнце окрасило небо  
в красно-оранжевые цвета.

Подул лёгкий ветерок и в песочницу, где играл в Ку-  
личики маленький ёжик, которого звали Солнышко, упал  
лист клёна.

– Дедушка! Дедушка! Посмотри какой красивый листик! –  
на бегу кричал ёжик, направляясь к дедушке, который сидел  
задумчиво на крылечке и строгал себе тросточку из сухого  
камыша.

– Посмотри! Посмотри! Он такой красивый! Как..., как...  
(Ёжик посмотрел вокруг, поднял лист вверх перед глазами)  
– Как небо!

Дедушка взял лист в руки, повертел и посмотрел на небо!

– Действительно!

Умирающий лист повторял цвета неба, в которое его окра-  
сило заходящее солнце.

По небу тянулись оранжевые облака, стая белых лебедей,  
так же окрашенных заходящим солнцем, клином летела на юг.  
Лёгкий ветерок качал ветки и сбрасывал пёструю осеннюю  
листву. В лесах ещё пели птицы, провожая давно ушедшее лето.

– Да-а... красивый! – задумчиво ответил дедушка.

Ветер подул сильнее, дедушка подбросил лист вверх, и  
он полетел.

– Ой! – сказал ёжик, – он летает!

Ветер подхватил лист, смешал его с другими и унёс прочь к  
дальнему оврагу возле большого поля. Он летел, летел, а ёжик  
с дедушкой всё следили за ним, пока он не скрылся.

– Дедушка! А куда листья полетели? К себе домой?

Дедушка подумал немного и ответил:

– Да! Они полетели в свой город.

– Дедушка! А как он называется?

Дедушка опять задумался, покрутил свою тросточку, рас-  
сматривая её, вздохнул...

– Да так и называется: Город осенних листьев!